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  Общий сбор проводится в рекреации. Десятиклассников выстраивают, каждому выдают цветной жетон.

Вступительное слово.

  У каждого человека есть своя мечта, стремление к ней - вот жизненный путь многих из нас. Преодоление препятствий, взлёты и падения - вот он нелёгкий путь к победе, к завоеванию своих представлений. А затем – радость достижения, успех в делах и, конечно, любимое занятие, а это залог счастливой жизни и взаимопонимание с окружающими. Девиз сегодняшнего дня, а в дальнейшем, мы надеемся, и каждого из вас всегда: «Один за всех и все за одного». Важность этого девиза доказывает следующая притча:
  «Старик, умирая, позвал к себе своих сыновей и сказал: «Дети мои, хочу быть уверенным, что с вами ничего не случится. Я должен проверить на сколько вы сильны, ловки и умелы.» И дал им веник с просьбой переломить его. Как не пытался это сделать самый сильный и могучий старший сын, ничего у него не вышло. Средний был самый ловкий и умелый, но и он не смог переломить веник. Дошла очередь и до младшего быстрого и смелого, но и его попытки оказались тщетны. Тогда старик развязал веник и разломил его по прутикам и сказал: «Помните, дети мои, сила в единстве. Только когда вы вместе, вы неуязвимы и сильны!»».
   Дорогие десятиклассники, сегодня для вас проводится маршрутная игра, целью которой является посвящение каждого из вас в старшеклассники. Для этого вы должны посетить четыре станции: «Лидер», «Спорт», «Творчество» и «Житейские мудрости», на которых вас ждут интересные, поучительные, а где-то даже и захватывающие испытания. На каждую из них отводится по 10 минут, по звонку вы должны перейти на следующую станцию согласно маршрутному листу. Вам предоставляется возможность раскрыть свой потенциал, показать всё, на что способен. Каждый из вас получил цветной жетон. Ребята, формируйте группы, полагаясь на жетоны одного цвета.
   Итак, получилось шесть команд. Из каждой команды выходит представитель за маршрутным листом. Ваша задача: пройти все испытания, быть как можно активными, проявить себя в конкурсах, показать свои способности, и только тогда каждый из вас, кто участвовал, посвятится в старшеклассники.

  Вперёд, друзья, не останьтесь же в среднем звене!
Станция «Лидер».
Слова ведущего станции. 

  Вы находитесь на станции «Лидер».

«Лидер – это человек, который способен за собой «вести» людей. Он обладает такими качествами, как смелость, находчивость, верность слову. У каждого из вас есть эти качества. Давайте же их выявим.

Конкурсы.
1. С завязанными глазами учащиеся выстраиваются по росту.

2. Игроки команды встают в круг, берутся за верёвку и строят разные фигуры: квадрат, ромб, треугольник, круг, угол.
3. Учащиеся выстраиваются в шеренгу по: росту, размеру ноги, размеру ладони, цвету волос.

4. «Карабас».

      Все учащиеся садятся на стулья. Ведущий показывает различное количество пальцев, ребята, не договариваясь, встают.

5. «Путаница».

Среди ребят выбирают одного ведущего, который выходит за дверь. Все учащиеся встают в круг, берутся за руки и запутываются между собой. Ведущий входит и распутывает их так, чтобы все снова стояли лицом друг к другу, держась за руки. 
Необходимый реквизит: верёвка.
Станция «Творчество».
  Слова ведущего станции.
Творчество – это состояние души, это самовыражение. Каждый человек талантлив, талантлив во всём. У вас есть возможность раскрыть себя, выявить в себе творческие качества, не останавливаться на достигнутом и развивать их.

Конкурсы.
1. Каждому учащемуся выдаётся карточка с ролью, по ним группируются в группы и начинают обыгрывать ситуации: 

· продавец и покупатель, требующий продать дырки от сыра;
· врач и больной, отказывающийся открывать рот и говорить : «А-а..»;

· кондуктор и пассажир, перевозящий в общественном транспорте говорящего попугая.
2. «Музыкальный».
Предоставляется на караоке три песни о дружбе на выбор – учащиеся должны её исполнить либо группой, либо соло.
Необходимый реквизит: пять карточек с ролями ( продавец, покупатель, врач, больной, кондуктор, пассажир, говорящий попугай); караоке с диском.
Станция «Спорт».
Слова ведущего станции.
Спорт в настоящее время стоит на первом месте. Люди, ведущие здоровый образ жизни, регулярно занимающиеся спортом энергичны, жизнерадостны и главное здоровы, а это залог успеха в любых делах. Давайте же посмотрим какими к5ачествами обладаете вы, кто из вас самый ловкий, самый меткий, самый быстрый?!

Конкурсы.
1. Армрестлинг.
2. «Самый меткий».
Учащиеся по очереди попадают шаром в кольцо.

     3.  «Кто дальше».

Командные прыжки в длину: учащиеся выстраиваются друг за другом, первый прыгает, второй встаёт на его место и прыгает уже отсюда и т.д.

      4.  «Самый ловкий».

Каждый участник по очереди зажимает воздушный шарик между ног, добегает до определённого места и обратно.
       5.  Бумажным самолётиком попасть в обруч.
Необходимый реквизит: 9 шаров, 3 кольца; 3 воздушных шарика; 3 самолётика; 3 обруча. 
Станция «Житейские мудрости».
Слова ведущего станции.
У каждого народа во все времена был свой способ выражения мыслей: кто-то писал философские трактаты, другие – философские сказки, а на Руси всегда были распространены пословицы – короткие, но очень ёмкие изречения с глубоким смыслом. Всего несколько незатейливых слов, способных выразить, описать житейскую мудрость.

Сейчас мы увидим, насколько хорошо вы знаете пословицы и поговорки.

Конкурсы.
1.  Кто больше назовёт пословиц и поговорок на тему «Дружба».
· Друг познаётся в беде.

· Нет друга, так ищи, а нашёл, так береги.

· Недруг поддакивает, а друг спорит.

· Новых друзей наживай, а старых не утрачивай.

· Не имей сто рублей, а имей сто друзей.

· Доброе братство милее богатства.
2.  Закончи пословицу и поговорку.

· Старый друг лучше…(новых двух).

· На безрыбье…(и рак – рыба).

· Терпение и труд…(всё перетрут).

· Ученье – свет…(а неученье – тьма).

· Век живи…(век – учись).

· Дело мастера…(боится).

· Ученье – путь…(к уменью).

· Лодырь мёрзнет за работой, согревается…(за едой).

· Ложка дёгтя…(испортит бочку мёда).
3.  Магические числа.
     Существуют числа, которые иногда называют магическими. Их часто можно встретить в сказках (волк и семеро козлят, три сестры, три брата и т.д.). Командам надо вспомнить пословицы и поговорки, где тоже встречаются числа.
· Семь раз примерь, один отрежь.
· Семеро одного не ждут.

· Семеро по лавкам.

· За семь вёрст киселя хлебать.

· Седьмая вода на киселе.

· Один с сошкой, семеро с ложкой.

Необходимый реквизит: карточки с перевёрнутыми пословицами.

Подведение итогов.

  Итак, дорогие десятиклассники, вы достойно прошли все испытания, показали насколько способны быть активными, предприимчивыми, остроумными, весёлыми и находчивыми. Без всякого труда и смущения преодолели все препятствия, и вот вы – капитаны своей мечты – увидели берег, берег надежд, стремления и побед! Морское путешествие подходит к концу, и вы, как настоящие капитаны, должны породниться с морем, как со своим самым близким товарищем. За преодоление трудностей (выпивают солёную воду)!
Но чтобы стать полноправным старшеклассником, вам необходимо произнести клятву. После каждого высказывания должны хором говорить: «И мы тоже!».

Клятва старшеклассника.
Старшеклассник рано встаёт,

На расширенный курс он идёт.

…

Старшеклассник готовит уроки,
На контрольных сидит без мороки.
…

Старшеклассники – друзья,

В мире жить хотят всегда!

…

Старшеклассники везде

Младших выручат в беде.

…

Старшеклассник - пример другим,

Потому что он №1.

…

Старшеклассник клянётся,

Что мечты своей добьётся.
  Посвящение заканчивается церемонией «Оставь свой след». Учащимся выносят разведённые краски, и они руками оставляют свои автографы на чистом ватмане. «Произведение искусства» остаётся классному  руководителю «в копилку». Самим учащимся выдаются на память бейджики.
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