Органические соединения в военном деле
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Нитроалканы используют для получения взрывчатых веществ и ракетных топлив. Из трихлорметана получают хлорпикрин – отравляющее вещество (ОВ) кратковременного действия (на период контакта с ОВ).

В первую мировую войну хлорпикрин использовали в качестве ОВ удушающего и раздражающего действия. Во многих странах его применяют для проверки и исправности противогазов и как удобное ОВ. Защита от хлорпикрина – противогаз.

Этилен и его производные находят широкое применение в военном деле. Этилен применяют для синтеза иприта, отравляющего вещества кожно-нарывного и общеядовитого действия. Впервые иприт был применен Германией как ОВ в1917 г. у бельгийского города Ипр против наступающих англо – французских частей. Защита от иприта – противогаз и средства защиты кожи.

Ацетилен применяют для получения взрывчатых веществ (ацетилениды серебра, меди), для получения винилхлорида, а из него поливинилхлорида (ПВХ). ПВХ в сочетании с тонкой нейлоновой тканью служит хорошим покрытием для взлетно-посадочной вертолетной площадки. Из ПВХ изготовляют вентиляционные трубопроводы на подводных лодках.

Бензол применяют в качестве добавки к моторному топливу, так как он значительно повышает октановое число, для получения  взрывчатых веществ.
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Толуол (метилбензол). Из него реакцией нитрования получают взрывчатое вещество тол (тротил). Тротил – основное взрывчатое вещество для снаряжения боеприпасов, снарядов, мин, торпед, боевых частей ракет; применяется как в чистом, так и в виде смесей и сплавов с другими взрывчатыми веществами.

Этанол используют в качестве растворителя дегазирующих веществ (малый и большой сосуд индивидуального противохимического пакета), в качестве растворителя тринитроцеллюлозы при производстве бездымного пороха.

Этанол в смеси с другими веществами применяют как горючее. Так, двигатель американской быстроходной парогазовой торпеды МК16 работает на спирте, воде и пероксиде водорода.

Глицерин служит исходным веществом для получения тринитрата глицерина. Тринитрат глицерин легко взрывается от удара и детонации. Для безопасности в обращении его смешивают с инфузорной землей, таким образом, получается динамит. 

Фенол. При нитровании фенола образуется сильное взрывчатое вещество – пикриновая кислота, которая под названием «шимоза» применяется для снаряжения артиллерийских снарядов.
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Формальдегид используют для получения уротропина. Нитрованием уротропина получают мощное взрывчатое вещество гексоген. 

Гексоген – более мощное и чувствительное к внешним воздействиям взрывчатое вещество, чем тротил.

Олеиновую, пальмитиновую кислоты применяют для получения напалма – зажигательного состава, предназначенного для поражения живой силы и объектов. Напалм содержит в качестве горючего 89 – 93% бензина, а в качестве загустителя 7- 11% алюминиевых солей нафтеновых, пальмитивной и олеиновой кислот. Он представляет собой вязкую, липкую, легковоспламеняющуюся массу, хорошо прилипающую к поражаемым объектам. Его применяют для оснащения зажигательных авиабомб, огневых фугасов, ранцевых огнеметов, ручных гранат, мин, ракет. Напалм впервые был принят на вооружение в армии США в 1942 г.

Метиловый эфир метакриловой кислоты легко полимеризуется с образованием ценного полимера – органического стекла, из которого изготовляют колпаки реактивных самолетов и полунепробиваемое стекло – «триплекс».
«Триплекс» состоит из нескольких пластин органического стекла, склеенных слоями прозрачной пластмассы. Он выдерживает удары пуль даже на малых расстояниях.

Целлюлозу используют для получения нитратов целлюлозы (коллоксилин, пироксилин), применяемых в производстве бездымного пороха, «студня» для начинки бомб и мин.

Анилин используют для получения взрывчатого вещества – тетрила применяемого для снаряжения капсюлей – детонаторов.

Амины используют для поглощения СО2 в подводных лодках («холодный» этиламин поглощает СО2, а «горячий» - отдает).

Нефть служит основным сырьем для получения различных видов топлива (авиационный и автомобильный бензин, керосин, лигроин и т.д.). Ни один танк, автомобиль, БТР, БМП не сдвинется с места без горючего, не поднимется без него в воздух ни один самолет, вертолет, комический корабль. Нефть называют «кровью войны». В период второй мировой войны фашистская Германия прилагала все усилия для производства синтетического топлива и удержания нефтеносных районов Румынии. Так, в фашистской Германии из-за недостатка нефти было освоено промышленное производство бензина методом гидрогенизации угля, а также синтеза на базе оксида углерода(II) и водорода. В Японии времен второй мировой войны получали авиационный бензин из корней сосны. Как говорили в то время японцы, «корней 200 сосновых деревьев достаточно, чтобы самолет мог продержаться в воздухе в течение часа». В июне 1945 г. путем переработки корней сосны вырабатывалось около 9000 т бензина.
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Полиэтилен с добавками бора в сочетании со стальной и алюминиевой броней становится надежной преградой на пути радиоактивного облучения. Применение полимерных материалов дает возможность по-новому решать и задачи форсирования водных преград. 

Резина находит самое широкое применение в военном деле. Из нее изготовляют индивидуальные средства защиты (общевойсковой защитный комплимент, противогазы, обувь шланги и раздаточные рукава специальных машин химических войск). Наибольшее количество резины потребляет автомобилестроение для автомобильных шин (БТР, БМП, автомобили) и самолетостроение. Для создания среднего танка используется 800 кг резины, самолета – 600 кг, крупного корабля – 60-70 т.

Стеклопластинки имеют плотность в 4 раза меньше, чем сталь, а их прочность незначительно меньше, поэтому нашли применение на подводных лодках. Из них, например, изготовляют надстройки и ограждения рубок, обтекатели выдвижных устройств (перископы, антенны, воздушные шахты) и легкие корпуса спасательных аппаратов. Применение таких пластмассовых надстроек и ограждений позволяет достичь экономии в весе высокорасположенных частей корпуса, а значит, повысить устойчивость корабля.
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