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Перевозка детей – пассажиров в возрасте до 12 лет
Самыми незащищенными в автокатастрофах оказываются именно дети. Краш-тестыпоказывают, что обыкновенные автомобильные кресла и предусмотренные конструкцией ремнибезопасности не обеспечивают защиту пассажира ростом менее 135 сантиметров — при фронтальномударе маленький пассажир легко выскальзывает из-под ремня. Если пристегнуть ребенкастандартными ремнями безопасности, как взрослого, то диагональная часть ремня, проходящая увзрослого через плечо, у ребенка неизбежно попадет в область шеи или головы, что при резкомторможении это приведет к серьезным травмам или гибели. Не способна уберечь ребенка оттравмирования даже подушка безопасности, так как она сконструирована под габариты взрослогопассажира. Более того, подушка может если не убить ребенка, то наверняка — серьезно покалечить.

Специальное детское авто-кресло (детское удерживающее устройство) — это средстводля выживания.
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Правилами дорожного движения РФ (п. 22.9 введен Постановлением Правительства РФ от14.12.2005 N 767) установлено, что:
· Перевозка детей допускается при условии обеспечения их безопасности сучетом особенностей конструкции транспортного средства.
· Перевозка детей до 12-летнего возраста в транспортных средствах,оборудованных ремнями безопасности, должна осуществляться сиспользованием специальных детских удерживающих устройств,соответствующих весу и росту ребенка, или иных средств,позволяющих пристегнуть ребенка с помощью ремней безопасности,предусмотренных конструкцией транспортного средства, а напереднем сиденье легкового автомобиля - только с использованиемспециальных детских удерживающих устройств.
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Запрещается перевозить детей до 12-летнего возраста на заднем сиденьемотоцикла.

